

曝光: 二手车平台

同后, 也没有增加过客户一分钱额 外还款。

当然,不排除有个别销售人员 为了个人销售业绩, 夸大宣传, 过 度承诺,影响消费者体验,优信二 手车会对合理维权, 承担相应责任。

车况惊人: 泡水车、事故车全不认

根据维权群车主们的爆料,签 合同,套路贷,购车变租车,只是 优信套路的"冰山一角"。陈先生 告诉《新民周刊》, 当时买车时, 优信只提供线上看车, 业务员表示, 在签合同交钱之前,公司不允许实 际看车, 更不能试驾。所以, 他对 于车况的了解, 仅限于优信自己提 供的线上检测报告。

据陈先生提供的检测报告显示, 这款雷克萨斯二手车,除了有一处 掉漆和倒车影像故障, 其余检测均 为合格。但在提车后的一次保养中, 4S 店的维修人员曾告诉陈先生, 该 车辆后备厢线头喷过漆, 尾部也有 事故痕迹, 陈先生很可能买到了一 辆事故车,建议他做进一步检测。

记者调查发现, 优信提供的检 测报告, 说是检测报告, 实际上就 是优信二手车平台的页面, 并无官 方权威机构认证,记者以买车的名 义联系上一名优信二手车的销售, 要求查看车辆检测报告。对方表示, 页面信息就是权威检测报告, 优信 所有车辆都是经过三次检测, 才交 付给客户, 只要页面标有"无火烧、 无水泡、无重大事故、非调表"金 牌认证的车辆,均意味着该车辆没 有任何质量问题。



在优信买到事故车、泡水车的用户, 退车退款的概率 极低,退一赔三更不可能。

放电瓶的位置遗留有部分泥沙,杨

官方认证时,该销售的说法闪烁其 词,一会说检测业务外包给了第三 方,一会说每个检测师都有国家认 证的证书, 让记者放心购买, 不满 意包退款。针对优信的检测流程, 优信集团相关负责人给出的回应是, 车辆上架之前, 优信会通过"查客" 检测系统,针对车头、车尾、发动 机舱、机电等13大核心区域进行全 面检测,最终出具报告。但对于检 测师的资质, 怎样才算检测合格, 出具的报告是否有官方认证, 销售 人员为何对检测报告一无所知, 目 前尚未得到答案。该销售还特别强 调,优信的服务模式类似于淘宝和 京东, 只有用户付了钱, 车辆才能 出库。当然, 万一用户买到事故车、 调表车等,一年内可以无条件申请 退货, 但付完钱, 签完合同, 再提 车的流程,无法更改。

但当记者问起检测报告是否有

优信集团相关负责人也证实了 销售人员的这一说法,他表示,二 手车属于最大的非标产品, 优信无 法承诺对车辆过往做到100%查询, 如果用户购买到重大事故车辆,购 车一年内可退车退款。那么,真如 优信所说退车如此容易吗? 梳理以 往媒体的报道,记者发现,在优信 买到事故车、泡水车的用户, 退车 退款的概率极低, 退一赔三更不可 能。2019年10月, 杨先生首付1.6 万元在优信买了一辆宝马二手车, 提车当天,就发现后备厢一股霉味,

先生提出该车涉嫌泡水车, 并提出 退车,工作人员不但没退,反而让 杨先生自己掏钱去检测。

如果用户自己鉴定后有问题, 是否就能退车了? 2019年12月底, 雷先生购买的 CRV 混动版、被第三 方机构鉴定为"泡水车"。检测报 告明确写道:该车大面积异常锈蚀, 多部位洗刷痕迹,局部泥沙痕迹等, 符合国标 GB30323 对事故车的判断 标准,经鉴定,该车为水淹车。

但优信给出的回复是, 不认同 这份鉴定报告,必须是优信总部的 鉴定报告才可以。

过户难: 断供就拖你的车

2020年12月17日, 优信发布 了截至 2020 年 9 月 30 日的 2021 财 年第二季度未经审计的财务业绩报 告。原本在疫情中就已遭受打击的 优信,迎来了再次崩溃。财报显示, 2021 财年第二季度,不仅营收下滑 高达80.76%,亏损也远超去年。优 信美股股价断崖式下跌 20.71%, 按 照美国证监会的要求, 如果优信不 能及时扭转局面,将被资本果断抛 弃。事实上,上市不足一年,优信 就开始考虑断臂求生,2019年7月, 优信将二手车金融业务线 Golden Pacer, 卖给了58集团控股的汽车金 融相关企业,获得了1亿美元的现金。